
Miljø- og Fødevareudvalget 

Formand René Christensen 
 

Kære René Christensen, 

 

For en måned siden anmeldte Levende Hav ti belgiske bomtrawlere for at bedrive et ulovligt fiskeri. 

Vi har løbende fulgt op på sagen og vi opretholder dagligt vores indsamling af data fra fiskeriet. I 

går udtalte fødevareministeren til TV2 Nord at han og regeringen arbejder for at få stoppet fiskeriet 

med bomtrawl, men at vi måtte væbne os med tålmodighed, fordi det skulle gøres gennem EU og 

det tager tid. Jeg har i dag sendt endnu et brev til ministeren (bilag til udvalget) for at gøre den nye 

minister opmærksom på at vi ikke behøver at vente på EU for at få stoppet bomtrawlfiskeriet efter 

torsk, som det foregår i den nordlige del af Nordsøen og Skagerrak, det er ulovligt og det skulle 

have været stoppet for måneder siden.  

 

Levende Hav opfordrer nu dig og udvalget til at få stillet fiskeriforvaltningen og ministeren nogle 

spørgsmål som forhåbentlig kan forhindre at det hollandske og belgiske bomtrawl fiskeri kommer 

op i denne del af Nordsøen og Skagerrak i 2021, for i 2020 er løbet kørt. De har nu været her i tre 

måneder og er på vej hjem. 

 Hvorfor har fiskerikontrollen ikke stoppet de belgiske bomtrawlere i deres fiskeri af torsk? 

Er det sammenholdet i EU, mod UK, der her vejer tungest?  

 Hvorfor tillader fiskerikontrollen så mange tons fisk til mindstemålet (50-60%) i de belgiske 

landinger, uden at griber ind? 

 Danske trawlere og bomtrawlere der fisker i det samme område, lander under 10% fisk til 

mindstemålet, hvorfra stammer denne signifikante forskel? 

Tak og god weekend 

Vedhæftet som bilag til orientering: Brev fødevareminister 5.12.20 

 
Best regards/Venlig hilsen 
 
Kurt Svennevig Christensen 

Formand/Chairman  
Levende Hav/Living Sea  
Juelsgårdvej 27, Ferring Strand 
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Offentligt

https://www.tv2nord.dk/nyheder/04-12-2020/1930/1930-04122020?fbclid=IwAR399amSdVU6XQqsxK427RT-jx5WC1_L3l3VZvs78St7gkzdKsMc57hVaNI

